

# 青春韶华勇担当

## ——记四平市救助管理站行政办公室工作人员阮舰

全媒体记者 高鸿

四平市救助管理站行政办工作人员阮舰,是单位里的“多面手”,身兼数岗:档案管理员、库房管理员、后勤保障员、采购员、宣传员、文秘员、安全员、技术员……7年来,她兢兢业业,任劳任怨,恪尽职守,每天穿梭于多个工作岗位,获得了领导和同事们的高度赞扬。

### 精益求精 力显底色

自2015年考入救助站至今,阮舰始终牢记为人民服务的宗旨。在救助窗口接待期间,她总是为救助对象提供热情、周到的服务,帮助全站干部职工熟悉全国救助管理信息系统,推动站内办公电子化、科学化发展。调入办公室工作后,面对人员少、任务重的困境,她更是一心扑在工作上,加班加点已习以为常。面

### 迎难而上 彰显本色

今年3月,疫情来袭,阮舰认真协调全站疫情防控的各种具体工作,确保物资供给到位。由于实施静态管理,没有车辆接送,她便每日步行往返于家和单位,有时需要加班到将近凌晨才能回

带着腰托硬是坚持完成所有的工作;面对突发紧急情况,她化身“敬业者”,当下班途中接到需要第二天紧

### 恪尽职守 增添暖色

敬业情怀,难能可贵。2015年9月,阮舰刚到站工作不久,公安部门护送来一名不能说清自己姓名的75岁老人,她每天细心照顾老人日常生活,老人因上厕所不能自理,她不怕脏不怕累,亲人般地关爱老人。联系上家属后,她又驱车第一时间将老人护送回家。老人的儿女对她助人为乐的精神无限感激,特意为救助站送来致谢的锦旗。

2021年5月,阮舰在党员先锋岗值班期间,公安部门护送来一名仅穿

急上报的任务时,她顾不上回家吃饭,立即返回站里继续灯下伏案忙碌,直到凌晨。

一件睡裙的14岁女孩,在她的耐心沟通和开导下,女孩敞开心扉,称自己是辽宁沈阳人,来四平是因为盲目追星。联系上女孩的家属后,在送女孩离站时,她再三叮嘱女孩回家要好好学习,做个踏实向上的好少年。类似这样的事情,她遇到许多许多,这只是其中的一个缩影。

路漫漫其修远兮,吾将上下而求索。阮舰表示,将继续努力奉献自己的青春和汗水,在为人民服务这片天空中飞得更高、更远……



为弘扬社会主义核心价值观,倡导移风易俗,树立文明新风。近日,铁西区北沟街北河社区新时代文明实践站开展“倡移风易俗,树文明新风”主题宣传活动。

全媒体记者 刘莉 摄

## 铁东区举行“四平好人·战疫先锋”颁奖仪式

本报讯(全媒体记者 陈凯)7月28日,铁东区委宣传部、区文明办在新时代文明实践中心举行2022年“四平好人·战疫先锋”颁奖仪式。

颁奖仪式上宣读了《关于公布2022年“四平好人·战疫先锋”名单的通知》,并在此次评选活动中荣获“四平好人·战疫先锋”先进集体荣誉称号的铁东区消防救援大队、荣获先进个人荣誉称号的铁东区北市场街广兴茂社区党委书记、居委会主任刘虹博等九名同志颁发了荣誉证书。

“希望获得‘四平好人·战疫先锋’的先进集体和先进个人能够珍惜荣誉、再接再厉,继续发挥先进典型的榜样示范作用,在统筹推进疫情防控和经济社会发展工作中作出新的更大贡献,为建设现代化经济强区美丽铁东贡献力量。”活动负责人表示。

## 三十余载从警路 初心如磐担使命

### ——记铁东区公安分局情指中心四级高级警长刘金华

全媒体记者 门佳秀

7月20日是铁东区公安分局情指中心四级高级警长刘金华退休的日子。警龄38年、党龄34年的他,曾在石岭镇、叶赫满族镇派出所坚守了23年,也曾被吉林省政法委和吉林省公安厅评为人民满意警察。这些简单的数字和荣誉称号,构成了他不平凡的从警人生。就在退休这一天,办公室宣传员用镜头记录下他“站好最后一班岗”的光荣时刻,向这位兢兢业业无悔担当的老民警,致敬!

早上,刘金华如往常一样早早就来到了单位。8点,他对着镜子认真整理着装,随后前往情报指挥中心大厅,仔细巡查铁东区视频监控在线情况,对离线点位进行详细记录。多年来,为确保每一只“天眼”有效运行,他将认真严谨的工作作风发挥到了极致,最大化服务于基层一线实战,使案件可防可控、立破立立。“有时候,穿着这身警服,本身就有了一种坚韧不言弃的力量,这是一种信念;哪怕已经鬓发斑白,可每天还是会在单调的重复中执着坚守,这,是一种责任。”刘金华说。

10点30分,视频点位检查完毕,刘金华一边联系运维公司调度离线点位维修情况,一边驾车到辖区损坏

点位即时查看,协调电力、网络等部门针对问题抓紧抢修。这种常态化维修工作,无论严寒酷暑,他必须到现场眼看着修好才放心。检查间隙,宣传员问他:“刘警官,退休了有啥计划吗?”刘金华乐呵呵回答:“准备出去旅旅游,领略一下祖国的大好河山。年轻时工作忙没时间出门,这回有大把的时间了!”提起退休生活,他虽然笑着,神情却有些落寞。近40年的从警生涯,藏蓝生活早已融入血脉,想洒脱地说再见,并不简单。

下午两点,结束检修工作的刘金华驾车回到单位,情指中心和办公室的同事们为他举办了一场简单而温馨的欢送会。欢送会上,张健主任向

刘金华同志献上鲜花,感谢把他最美好的青春年华献给了公安事业,感谢他将最正向的人生能量、最积极的工作态度传递给部门全体干警。刘金华也勉励部门青年干警:“时光不能倒流,务必好好珍惜。学习奋斗,勇于担当,祝愿你们都能活出一个精彩的人生!”

合影留念后,刘金华回到办公室收拾物品,看着屋内剩余的防疫物资,几个月前参与抗疫的画面又浮现眼前。“人生能有几回搏,所有的经历都是回忆。我这一生只为一件事,那就是学习当一名好警察。如今虽已退休,如有召,我必回!”走出铁东区公安分局大楼时,他脚步很慢,尽是不舍。

## 落实会议精神 引领服务新思想



本报讯(全媒体记者 刘莉)为全面深入学习领会省第十二次党代会精神,推动省第十二次党代会精神深入人心、落地生根,近日,铁西区站前街中兴社区新时代文明实践站召开学习贯彻省第十二次党代会精神宣讲会。社区全体工作人员、社区党员代表及辖区居民代表参加会议。

会上,中兴社区理论宣讲志愿者王尊文带领与会人员认真学习了《高举旗帜牢记嘱托 踔厉奋发勇毅前行 奋力谱写全面建设社会主义现代化新吉林精彩篇章》的报告。并用通俗易懂,接地气的语言,引用大量生动、鲜活的实例,从省第十二次党代会召开的重大意义、党代会

的主题、吉林各项事业在过去五年取得的历史性新变化、未来五年的总体要求和奋斗目标等方面进行了讲解。

宣讲会后,社区工作人员一致表示,会把思想和行动统一到会议精神上来,以大会精神为引领,发挥好联系群众的桥梁纽带作用,真抓实干,全力解决好群众的“急难愁盼”问题,以实际行动服务群众,让广大居民更加幸福、快乐。

中兴社区相关领导表示,社区将继续坚持以党建为引领,充分利用新时代文明实践站平台,开展形式多样的“同心工程”文明实践活动,切实提高辖区居民的幸福感、获得感。

## 为民解忧暖人心 实事办到心坎上

全媒体记者 杨舒然

铁西区地直街道南河社区在“我为群众办实事”活动中,立足社区实际,想居民之所想,重点解决居民“急、难、愁、盼”之事。金水花园小区传染病院家属楼的房顶由于年久失修常年漏水,房檐砖石裸露松动,容易坠落。南河社区党支部书记刘竟天多次联系相关部门现场实地考察,南河社区包保部门市应急管理局经过多方筹资,最终给居民楼的房顶重新做了防水,并安装了彩钢板加固房沿,更换了新的流水子,彻底解决了困扰居民多年的楼顶漏水问题。

南河社区党支部作为基层党

组织,是联系居民与政府的桥梁,是党员阵地的桥头堡,社区居民有问题第一时间就会想到社区,并积极响应社区号召,为建设安全社区、文明和谐社区积极出谋划策,参与社区建设,社区党群关系非常融洽。

“南河社区将持续开展‘我为群众办实事’活动,拓展活动内容,让更多的志愿者、社区居民参与其中,以解决群众反映强烈的突出问题为重点,高度重视并切实解决群众关注度高、与切身利益联系紧密、关乎社会和谐稳定的实际问题。”刘竟天说。

## 以“绣花功夫”创建 人民满意城市

成平

### 文明之窗

民城市为人民,文明城市创建就是要在“绣”出人民群众对生活的美好愿景过程中,与群众走得更近,把工作做得更实,将城市建得更美。

从“粗放”到“精细”,既是一种态度和理念的转变,更是一种标准和能力的跃升。曾经的大拆大建、“一刀切”等管理模式和做法早已不适应现代城市的发展需求,多运用互联网、大数据等信息技术手段,提高城市科学化、精细化、智能化管理水平才是真功夫。城市管理是文明城市创建的重要抓手,创建要见实效,管理就要见水平。城市管理就是要像绣花一样,切实落到人民群众的日常生活中去,把文明城市创建工作做实做精做细。

天下难事必作于易,天下大事必作于细。细节决定成败,文明城市创建能否赢得群众口碑,关键要看工作能否做精做细、能否专心用心、能否倾力倾情,群众说好才是真的好。只有苦练“绣功”,才能绣出花、做出彩。然而追求精细、练好“绣功”绝非一日之功,要有耐心、有恒心、有决心,持之以恒、久久为功,在精耕细作中建设让百姓安心、舒心、暖心的人民城市。

“绣花功夫”的背后,体现的是一种对群众的态度、对城市的感情。文明城市创建的宗旨是为民利民惠民,只有带着责任、带着感情全力推进文明创建落到实处,把文明创建与反对官僚主义、形式主义相结合,才能防止创建工作空泛化、杜绝“一阵风”“两张皮”等倾向。人